

Военное детство

Здравствуйте, я ученик МАОУ СОШ №78 г. Челябинска, хочу поделиться рассказом своей бабушки, Шадровой Екатерины Павловны, об ее военном детстве.

«Сама я 1937 года рождения. Родители мои на тот момент проживали в городе Кустанай, Казахстан. Приехали туда по назначению работать учителями. Жили там до 1946 года.

Когда началась война, мне было 4 года. Но я все помню. Мы с детьми в на улице в тот злополучный день играли и первыми видели, как мчится верховой, рубашка развевается и он издали кричит: «Война, Война ». Это было 22 июня 1941 года...

Мама говорила часто папе: «Что-то вас в военкомат не вызывают?..»

Пока однажды отец не пришел домой со словами, чтобы рюкзак был готов к завтрашнему дню. Я помню, как отец посадил меня, сестру и брата и наказал нам напоследок, чтобы мы маму слушались и помогали ей. А потом приехала машина, повозки лошадей, их загрузили и куда - то повезли. Я плакала и все плакали, кто провожал своих отцов, мужей, братьев. Рёв был страшный. Деревня словно опустела.

Во время войны я по-прежнему ходила в садик. Мама и другие ездили в Казахстан за пшеницей. У нас была корова, поросёнок, куры. Голода я не помню. У нас был огород, мама садила арбузы, дыни, тыквы, огурцы и картошку. Еще мама стряпала свой хлеб, правда с плохой муки.

Зимы были холодные, суровые. Они два раза в день возили корм для скота. Каждая семья обязана была сдавать молоко и яйцо для фронта, но делали все это с пониманием, что это нужно для Победы!!!

Еще мне запомнилось, что пленных немцев пригнали и поместили в деревенском клубе. Однажды вечером я шла домой и наткнулась на них. Их было двое. Я побежала домой, а они за мной пошли. Показывает немец маме фотографию, что у него есть жена и двое детей. Мама вспомнила о своем муже, который где-то далеко и, возможно, тоже в плену, покормила их, и они ушли.

В марте 1945 году отец пришел раненный. Я была на улице, мне

говорят: «Катя твой отец едет, встречай!». Я побежала за деревню, а на лошади сидят три солдата и смотрят на меня и говорят: «Ну, который твой папка!» А я его узнать не могу, пока он руку не протянул. А потом он лежал с ранением 7 месяцев. В мае 1945 года, опять верховой летит и кричит: «Война кончилась». Все выбегали на улицу, кричали, плакали, кто с радости, кто-то с горя. У моей родственницы погиб отец и два брата.

Сейчас я на пенсии, мне 78 лет, 40 лет я проработала в садике. Я живу с мужем, Шадровым Юрием Николаевичем, в Варненском районе. У меня 5 детей, 8 внуков и одна правнучка. Природа у нас хорошая, во дворе огород и сад. Рядом лес, озёра. Живу я сейчас хорошо, меня радуют дети и внуки».

